
60 

 

Петрів Ю. П., аспірант кафедри 
оперативно-розшукової діяльності 
Львівського державного університету 
внутрішніх справ 

ПРОТИДІЯ НЕЗАКОННОМУ ОБІГУ НАРКОТИЧНИХ 
ЗАСОБІВ, ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН, ЇХ АНАЛОГІВ 
АБО ПРЕКУРСОРІВ ДЕРЖАВНОЮ ПРИКОРДОННОЮ 
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Протидія незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних 

речовин їх аналогів вже давно набула загальнодержавного значення. 

Від того, наскільки правильно буде розроблено та створено систему 

органів державної влади, що здійснюють протидію незаконному обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин їх аналогів, залежить 

ефективність функціонування цих органів та загальний рівень 

незаконного обігу наркотичних засобів, психотропних речовин їх 

аналогів Україні [1, с. 215]. 

Норми ст. 3 Закону України «Про заходи протидії незаконному 

обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів і 

зловживанню ними» визначають, що протидію незаконному обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів здійснюють 

Національна поліція, Служба безпеки України, Генеральна 

прокуратура України, центральний орган виконавчої влади, що 

забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну 

політику, центральні органи виконавчої влади, що реалізують 

державну політику у сферах захисту державного кордону, обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів і прекурсорів, 

протидії їх незаконному обігу та інші органи виконавчої влади в межах 

наданих їм законом повноважень [2].  

Аналіз результатів оперативно-службової діяльності Державної 

прикордонної служби України на протязі останніх років свідчить про 

те, що одним із важливих показників такої діяльності є випадки 

затримання наркотичних засобів, психотропнихх речовин, їх аналогів 

та прекурсорів під час вчинення спроб їх незаконного переміщення 

через державний кордон України. 

Протидія незаконному переміщенню через державний кордон 

України (ввозу, вивозу) наркотичних засобів, психотропних речовин i 
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прекурсорів є однією із важливих складових загальної державної 

системи заходів протидії наркобізнесу й визначає місце і роль 

Державної прикордонної служби у структурі державних органів 

України – суб’єктів протидії [3, с. 191-192]. 

Так у лютому 2017 року українця, який може бути причетним до 

виготовлення та розповсюдження наркотичних засобів, затримали 

прикордонники Чернігівського загону спільно з представниками 

Національної поліції. 

Можливу причетність до протиправної діяльності одного з 

місцевих жителів м. Городня за результатами реалізації інформації 

встановили оперативні співробітники Держприкордонслужби та 

повідомили представників Національної поліції. 

В рамках кримінального провадження під час проведення 

обшуку помешкання міжвідомчою групою у складі прикордонників та 

поліції було виявлено та вилучено близько 200 грамів речовини, за 

зовнішніми ознаками схожої на сильнодіючий наркотичний засіб 

«метадон» та близько 10 грамів речовини рослинного походження. 

Знайдені речовини передали для проведення експертизи. Наразі 

проводяться подальші перевірочні заходи [4]. 

А також у лютому 2017 року в пункті пропуску «Порубне» 

прикордонники Чернівецького загону спільно із працівниками 

фіскальної служби виявили іноземця, який намагався перемістити 

через кордон наркотичні речовини.  

Так, під час здійснення прикордонного контролю в пункті 

пропуску на громадянина Латвії, який прямував з Румунії в Україну 

пішки, спрацювала службова собака Аза, натренована на пошук 

наркотиків. 

Як результат, в ході проведення поглибленого огляду особистих 

речей 30-річного латвійця, було виявлено пакунок із речовиною 

рослинного походження, попередньо, марихуаною. Крім того, у 

пакунку були виявлені сушені гриби, за словами іноземця, 

галюциногенні. 

Наразі стосовно переміщення заборонених речовин іноземцю 

доведеться давати пояснення представникам відповідних 

правоохоронних структур. 

А на Одещині, за інформацією оперативних підрозділів 

Південного регіонального управління, прикордонники Подільського 

загону спільно зі співробітниками Національної поліції виявили 

наркотичну речовину в прикордонному смт. Захарівка. 
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Поліетиленовий пакет з наркотичною речовиною вагою понад 

40 грамів правоохоронці знайшли у нашого співвітчизника під час 

проведення особистого огляду. 

Наразі «зілля» вилучено співробітниками Національної поліції. 

Триває експертиза [5]. 

Оперативні підрозділи Держприкордонслужби спільно з 

співробітниками Центрального апарату та обласного управління СБУ у 

лютому 2017 року ліквідували транскордонний канал переміщення 

наркотиків та виявили понад 5 кілограмів наркотичних засобів 

психотропної дії. 

Так, в пункті пропуску "Ягодин" під час проведення перевірки 

автомобіля «БМВ» литовської реєстрації, який прямував до України 

було виявлено значну партію наркотиків. 

В ході спільних зі співробітниками СБУ оперативних заходів 

прикордонниками було здійснено поглиблений огляд транспортного 

засобу із залученням спеціального службового собаки, навченого на 

пошук наркотиків. В ході перевірки в конструктивах особливостях 

автомобіля – в повітряних фільтрах, під обшивкою салону та серед 

речей було виявлено розфасовані пакунки з пігулками та білим 

порошком загальною вагою понад 5 кілограмів. 

Водія, громадянина України та ще одного пасажира з 

виявленою речовиною передано до СБУ. Наразі тривають подальші 

слідчі дії в рамках кримінального провадження [6]. 
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